	
	ДРУШТВО ПЕДАГОГА ТЕХНИЧКЕ КУЛТУРЕ СРБИЈЕ            Техничко и информатичко образовање
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	1.У празна поља упиши одговарајуће вредности датих углова:
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	2. Заокружи тачан одговор.

Без обзира на врсту троугла, збир његових унутрашњих углова увек износи:

   а) 120(                              б) 90(                            в) 180(                             г) 360(

	1

	3.Допуни реченице:

· Основни формат папира, од којег се добијају сви остали тако што се он преполови по дужој страници, јесте ________;

· Велика свеска је формата А4, чија је дужина _______ милиметара, а ширина _______ милиметара;

· Поређај по величини ознаке формата папира од највећег ка најмањем (А2, А4, А6, А1, А3, А5):  ____, ____, ____, ____, ____, ____.


	3



	4.Заокружи тачан одговор.

Котни број увек се налази:

а) на средини испод котне линије

б) на средини изнад котне линије

в) није битно да ли је изнад или испод, само је важно да је на средини


	3

	5.Напиши коју врсту линије користимо за цртање:

а) невидљивих (заклоњених) ивица предмета ___________________________________
б) видљивих ивица предмета                                ___________________________________

в) оса симетрије предмета                                     ___________________________________

г) котних линија и шрафура предмета                ___________________________________
	4



	6.Допуни реченицу.

Разврстај наведена мерила (размер): 1: 10, 2: 1, 1000:1, 1:5, 1 : 1, 1 : 1000, 50 : 1.

а) Размера за увећање ________________________________________________

б) Размера у природној величини_____________________________________

в) Размера за умањење _______________________________________________
	3

	7.Заокружи слово испред тачног одговора.

· Ортогонална (нормална) пројекцијанајчешће се састоји из:

                                      а) 3 пројекције,     б) 4 пројекције    в) 5 пројекција

· Изглед слева црта се:

а)изнад изгледа одозго,  б) испод изгледа спреда   в) десно од изгледа спреда

· Тродимензионални, умањени приказ неког предмета назива се:

                                       а) модел         б) макета
	3

	8.Измери дужину ивица на које се односе котне линије и правилно упиши котне бројеве:
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	9. Допуни реченице:

а) Windows је ________________________ систем.

б) Иконице које позивају програме називају се ______________________________.

в) Paint  је програм за _________________________________________ на рачунару.


	3

	10.Заокружи слова испред назива вештачких материјала:

а) пластика       б) кожа        в) дрво       г) стакло        д) папир       ђ) гума
	4

	11.Прочитај наведене тврдње, а затим поред сваке заокружи Т ако је тачна 

     или Н ако је нетачна:

· Папир се не користи често у животу и раду људи.               Т   ..........  Н 
· Од старог папира може се направити нови папир.              Т   ..........  Н 
· Дебљи папир назива се картон.                                                Т   ..........  Н 

	3

	12. Повежи алате с принципима које користе у обради материјала.
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	13.Допуни реченице:

Хоризонтално струјање ваздуха, које настаје услед температурних разлика, назива се ____________________________.
	1

	14. Заокружи тачне одговоре.

Обновљиви извори енергије су:      а)угаљ        б)вода        в)нафта        г)биомаса  
   
	2

	15.Напиши  тачан назив саобраћајног знака:
	4
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	1 _________________________________________
2 _________________________________________
3 _________________________________________
4 _________________________________________
	


КЉУЧ:
1.
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 6)
30(        45(       60(
    
90(        90(       75(
2.
в) 180(
3.
A0;      297 mm, 210mm;   A1, А2, А3, А4, А5, А6
4.
б) на средини изнад котне линије
5.
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 4)
а) невидљивих (заклоњених) ивица предмета  испрекидана линија
б) видљивих ивица предмета                                пуна дебела линија

в) оса симетрије предмета                            танка црта тачка црта линија
г) котних линија и шрафура предмета                пуна танка линија
6.
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 3)
а) Размера за увећање    2: 1, 1000:1, 50 : 1.

б) Размера у природфној величини  1 : 1.

в) Размера за умањење 1: 10,1:5,1 : 1000.
7.
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 3)

· Ортогонална (нормална) пројекцијанајчешће се састоји из:
             а) 3 пројекције

· Изглед слева црта се:

в) десно од изгледа спреда

· Тродимензионални, умањени приказ неког предмета назива се:     а) модел         

8. 
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 4). Бодовати правилно уписан број без обзира на вредности измерених бројева које су дате у кључу.
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9. 
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 3)
а. оперативни систем

б. пречице
г. за израду једноставних цртежа
10. 
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 4)
а) пластика             г) стакло          д) папир          ђ) гума
11.
 Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 3)
Н      
Т     
Т
12. 
Инструкција: за сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 6)
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13.
 ветар
14. 
Инструкција: 2 бода ако су заокружена оба извора, 1 бод  ако је заокружен само један
        б) вода            г) биомаса     
15.
За сваки тачан одговор по 1 бод (укупно 4)
1 забрана саобраћаја за пешаке
2 стаза за бициклисте
3 забрана саобраћаја у једном смеру
4 укрштање са путем са првенством пролаза
	
	ДРУШТВО ПЕДАГОГА ТЕХНИЧКЕ КУЛТУРЕ СРБИЈЕ            Техничко и информатичко образовање
ОКРУЖНО И ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ УЧЕНИКА ОСНОВНИХ ШКОЛА

	Шифра ученика
	

	БОДОВА
	Т Е С Т        6. разред
	29.03.2015.


	1. Највећа и најстарија пирамида на свету је:
                    а) Кеопсова пирамида            б) Кефренова пирамида
                    в) Микеринова пирамида      г) Сфинга
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	2.   Пројектант црта скицу будућег објекта са доста детаља, и пошто је усагласи са жељама инвеститора, прослеђује је колегама техничарима који је разрађују у оквиру три пројекта:

         1) _____________________        2) _____________________        3) _____________________

	3

	3.       Ситуациони план шире околине се црта у размери   _____________
	3

	4.  Објекат нацртан у размери 1 :100 на цртежу износи 100 mm. Колика је дужина објекта у  

       природи изражена у метрима    _________m

	3

	5.           Онај ко улаже свој новац у изградњу будућег објекта назива се :
         а) инвеститор          б) пројектант          в) архитекта         г) извођач

 
	2

	6.        Тегола је врста:
        а) међуспратне конструкције    б)  кровног покривача    в) степеништа    д) димњака


	2

	7.   На празну линију упиши врсту плана.

       ________________ план одређује величину и густину насеља. Њиме се одређује изградња нових или проширење и уређење постојећих насеља (градова), као и њихово даље развијање. Обезбеђује најбоље услове за изградњу насеља на одређеном терену. 
    
	3

	8.         Утврди који су од наведених исказа тачни (Т) односно нетачни (Н).

                                           Заокружи одговарајуће слово после сваког исказа.
  а)      Зидови се израђују када бетон у темељу очврсне.                                             Т        Н 

  б)      Димњаци су канали у зидовима чији је задатак да одведу

            гасове настале сагоревањем у пећима при загревању просторија.              Т        Н
  в)      Коси кровови могу бити: једноводни, двоводни и вишеводни.                      Т        Н
  г)      Ширина и дубина темеља не зависи од тежине зграде

           тј. чврстоће земљишта на којем лежи.                                                                    Т        Н

	4


	9.      Армирано-бетонски венац који носи и повезује међуспратну конструкцију са зидовима назива се : 

            а) темељ            б)  монта            в) ферт гредица            д) серклаж                                                  
	3
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10.      На слици је приказан прозор програма:
             а)  Envisioneer Express
             б)  Microsoft Visio
             в)  Google Sketch Up            
  
	2

	11.      Снимањем документа, поред имена, програм додељује и тип докумета  

            (екстензију).  Повежи тип документа са његовим програмом.  

                                    .vsd                         Envisioneer Express             

                                    . bld                        Microsoft Visio
                                    . skp                        Google Sketch Up            

	3

	12.      Програм  Google Sketch Up     има и могућност снимања видео анимације, а која  

            динамичније презентује модел

                                                                         Тачно                            Нетачно


	2

	13.      Слемењача је врста :

       а) опеке     б) грађевинског блока     в) црепа     г) изолације     д) керамичких плочица 
	3

	14.      Дампер је грађевинска машина :    
а) за земљане радове   б) за преношење терета   в) врста мешалице   г) за дизање терета                            


	2

	15.     Којој прикључној пољопривредној машини је раоник најважнији орган? _________
	2

	16.     Утврди који су од наведених исказа тачни (Т) односно нетачни (Н).

          Заокружи одговарајуће слово после сваког исказа.
    а)      Иловача  није врста глине.                                                                                           Т        Н
    б)      Бетонски блокови се израђују у различитим облицима од бетонске масе.   Т        Н
    в)      Силикатне беле опеке служе као и обичне, а најчешће за

              фасаде зграда, вртова и за немалтерисане зидове                                              Т        Н

	3

	17.        Која прикључна машина у пољопривредној производњи се користи за 
             покривање семена и затрпавање минералних ђубрива:
             а) сејалица               б) дрљача                в) тањирача                г) плуг         


	3

	18.      Сунчева (соларна) енергија се скупља помоћу ______________________________

           који се налазе на крововима зграда.


	2

	[image: image19.png]


[image: image20.jpg]


19.     На линије испод цртежа напиши називе
           ручних алата
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                  _______________                           _______________                  ________________
	3


КЉУЧ      ОКРУЖНО И ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ УЧЕНИКА ОСНОВНИХ ШКОЛА
29.03.2015.





6.  РАЗРЕД
1.         а) Кеопсова пирамида

2.          Идејног (Идејни)

              Главног (Главни)


Извођачког (Извођачки)

                                Сваки тачан одговор бодовати по 1 бод - редослед одговора није битан

3.           1:1000
4.           10 m
5.           а) инвеститор

6.           б)  кровног покривача    
7.            Урбанистички
8.            Свако тачно заокружено слово после исказа бодовати по 1 бод 

                  Т                       

                  Т

                  Т

                  Н
9.             д) серклаж                                                                                 
10.           б)  Microsoft Visio
11.             
[image: image22.png]


[image: image23.png]


                                    .vsd                         Envisioneer Express             

                                    . bld                        Microsoft Visio
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                                    . skp                        Google Sketch Up            
12.            Тачно   
13.            в) црепа     

14.            б) преношење терета
15.            Плуг

16.          Свако тачно заокружено слово после исказа бодовати по 1 бод
                  Н 
                  Т

                  Т
17.              б) дрљача   

18.            соларних колектора   

19.             либела (васер-вага)                висак                   крамп (пијук)                     

	
	ДРУШТВО ПЕДАГОГА ТЕХНИЧКЕ КУЛТУРЕ СРБИЈЕ            Техничко и информатичко образовање
ОКРУЖНО    такмичење

	Шифра ученика
	

	БОДОВА :
	Т Е С Т        7. разред
	29.03.2015.


/ упиши, подвуци, заокружи тачан одговор /

1.  Испод слика напиши два најчешћа начина котирања у машинству.
[image: image25.jpg]


                            [image: image7.png]294

253

e —

A

v

38

v
A

41

40

40

@

20

Y

A





                            ___________________     _____________________
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2.  Након паљења смеше у цилиндру   4- тактног мотора долази до: 

 а) сабијања

б) ширења

в) издувавања

[image: image27.png]


3.  У размери 100:1, колико ће на цртежу износити  4 милиметра у природи?



a. 0,45 cm 

б. 40 dm 

в. 40 cm
4.  Повезати правилно следеће појмове:

[image: image28.png]




___ Метали 


1. Петролеј


___ Неметали


 2. Азбест



___ Погонска горива

 3. Олово
5.  Повежи појмове из леве колоне са  њиховим значењем десно (при раду са електронском поштом) уписивањем одговарајућег броја на цртицу.

____ Reply                                               1. адреса примаоца
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____  Subjet                                             2. прикључење додатних садржаја поруци 
____ To                                                    3. аутоматски упис адресе примаоца

____ Atach Files                                      4. назнака о чему се пише
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6.  Део аутомобила који пуни акумулатор струјом је

а. вратило

б. алтернатор

в. анласер
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7.  Мерило  мери са тачношћу 2/100  тј. у дециманом облику  0, ........  mm
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[image: image33.emf]8.  Ознака        10 је ознака за кружни отвор




а) тачно

 б) нетачно
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9. Под дејством сила  F  материјал ослоњен на ослонац О се понаша тако што   линија површине означена словом  X  се
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10. Легура бакра са  алуминијумом зове се   ____________________.
11.  На слици означи смер окретања зупчаника
12. На слици је вијак за спајање  



А.  Метала

Б.   Дрвета

13. Процес обраде  ковањем се лакше изводи  у топлом  стању 







 ДА  -   НЕ
         

14.  На доњој слици је приказан 
 

   а) паралелни порт  
    
б) серијски порт
в) HDMI порт   

15.   Означи стрелицом смер обртања.


задњег точка бицикла

 16. Дизел мотор са четири клипа 

а. нема свећице

б. има четири свећице
в. има две свећице
17.  Најчешћи начин спајања металних делова раздвојивом везом врши се
[image: image8.png]



_________________________________________________
18.  Гума је машински материјал који се користи за:



а) заптивање 
б) брисање 

в) балансирање
19.  Бензински мотори спадају у моторе са спољашњим сагоревањем 
                  ДА                                      НЕ
20.  Опруге служе за:
         [image: image9.jpg]



   а) круто везивање машинских елемената       
   б) везу главчина и вратила 
   в) еластично везивање машинских елемената

РЕШЕЊЕ ТЕСТА ЗА  7. РАЗРЕД
1.    паралелно - редно
2.    б) ширења
3.    в). 40 dm
4.   

 _ 3 __ Метали 


1. Петролеј



_  2 _ Неметали


 2. Азбест



_  1 __ Погонска горива
 
3. Олово
5. 
__3__ Reply                                               1. адреса примаоца

__4__  Subjet                                             2. прикључење додатних садржаја поруци

__1__ To                                                    3. аутоматски упис адресе примаоца

__2__ Atach Files                                      4. назнака о чему се пише

6.    б. Алтернатор
7.    0,02 мм

8.    б) нетачно
9.     а/   истеже

10.   БРОНЗА

11.   

12.    А.  Метала

13.     ДА  

14.     в) HDMI порт   

15.    

16.    а. нема свећице

17.    завртњима са навртком
18.   а) заптивање
19.   НЕ     

20.   в) еластично везивање машинских елемената
	
	ДРУШТВО ПЕДАГОГА ТЕХНИЧКЕ КУЛТУРЕ СРБИЈЕ            Техничко и информатичко образовање
ОКРУЖНО    такмичење

	Шифра ученика
	

	БОДОВА :
	Т Е С Т        8. разред
	29.03..2015.


1. Бројеве испред менија електронске поште упиши на цртицама одговарајућег значења.

    1. Inbox                                      _____ креирање нове поруке
    2. Outbox                                   _____ чува све поруке које треба послати
    3. New message (Mail)              _____ чува све поруке добијене од сервера добављача
 2. Слике приказују три врсте електроинсталационих елемената који се најчешће срећу у домаћинству. Њихови заједнички називи су:

[image: image10.png]


 [image: image11.png]


            [image: image12.jpg]


 [image: image13.jpg]


           [image: image14.jpg]


[image: image15.png]



_____________________   _______________________      _______________________

3.  



   4. Проналазач електричне сијалице је:

         а) Џул Џемс            б) Никола Тесла       в) Томас Едисон        Одговор је под .........

   5. Ако за крајеве проводника приказаних на слици десно

        прикључимо сијалицу у оба примера -  Која јаче свети ?


                   а)  у горњем примеру

                   б)  у доњем примеру


одговор је  под  .........

   6. Акумулатор даје струју високог напона, десет до петнаест хиљада волти.

ДА                                       НЕ           / заокружи тачан исказ /

   7.Упиши називе елемената на слици десно

         Е  је  .........................................

         R  je  ………………………….

         D  je  …………………………

	8. Помоћу фотонапонских ћелија у електричну енергију се претвара 
  ________________         енергија.    (Уписати врсту енергије, не извор!)               
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	9. Уређај у аутомобилу који обезбеђује правовремено паљење смеше у сваком цилиндру (развођењем струје високог напона до свећица) зове  се ____________________________ 

	4

	10. Поред слике трансформатора напиши његове главне делове

    1. __________________________________


    2. __________________________________

    3. __________________________________



	11. Шема приказује принцип рада терморегулатора код пегле. Шта представљају делови означени бројевима.
                                                                        1. _________________________________

                                                                        2. _________________________________

                                                                        3. _________________________________

                        4. _________________________________
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12. Поред слике напиши облике језгара код електромагнета.
     1. ___________________________________
     2. ___________________________________
     3. ___________________________________
13. Генератори су електричне машине код којих се _______________________________ енергија претвара у _________________________  енергију.

14. Асинхрони електромотори немају колектор и четкице јер се у њихов ротор не доводи електрична струја.

                     а) тачно                                б) нетачно

15. Транзистор, поред кућишта са силицијумском плочицом, има три прикључка (извода). Напиши њихове називе.

        Е ______________________    В ____________________   С ____________________
РЕШЕЊА  ТЕСТА ЗА     8.  РАЗРЕД
 1.      3 - креирање нове поруке
          2 - чува све поруке које треба послати
          1 - чува све поруке добијене од сервера добављача
     




                   Колико тачних одговора толико бодова
  2. Прекидачи, прикључнице, утикачи
   





       Колико тачних одговора толико бодова

3.

4. в) Томас Едисон        
5. а.
6. НЕ
  7.    Е  је    ИЗВОР СТРУЈЕ (батерија, акумулатор)

         R  je    ОТПОРНИК
         D  je    ДИОДА

                                                                           Колико тачних одговора толико бодова

8. СВЕТЛОСНА / СУНЧЕВА (СОЛАРНА-)
9. РАЗВОДНИК / РАЗВОДНИК ПАЉЕЊА/ 
10.  1. Примарни намотај (калем)
                      2. Секундарни намотај (калем)

                        3. Језгро   
                                                                         Колико тачних одговора толико бодова

11.  1. Дугме за регулацију температуре
                    2. Контакти

                      3. Биметална трака

                      4. Грејач                                           
                                                                Колико тачних одговора толико бодова

12. 1. Шипке
          2. Потковице
          3. Звона

                                                                 Колико тачних одговора толико бодова

13. Механичка у електричну      
14. а) тачно
      15.            Е – емитер, В – база, С - колектор                                                                                                                                                                                                                                                                                          [image: image16.emf] 
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